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5.1 ZitEM%EITE

TR YEGE T 23 B B0 I A8 B BT AT A A O R A T R R A L T A M 1Y %ﬁéﬂl
ST R 5 RO I BT R B EIORE BE 0 A RO B A DL — SRR Y ST R
{03 i R SV FUD A RPN S0 B s o VTR P

5.1.1 iM% ira

IR PE ST R T A D R S L A AR ol B R TR R ORAE OGP T T A B
i, LB 7 SORIRRE S . goit T HA AV A A & 8k (NaND B A 508 0 B 45
T, M —JCE . oo A Z oo, S BUECHE 09 AT Al Ak . AT B A 4 AR R KL B LRI
MERA

1. HiEEE

£ MATLAB 7] DLt I 22 FAS [R) 09 SR A% 20K Bt 5 AR i . A R0 48 R i
BHE L LA A5 53 B8 19 SCHF  Microsoft Excel HLF 4% DL )¢ SAS XPORT 30, St T.HAH
WAL T T AR A T AL B A A e N A R AR . T B4R IR R MATLAB hiF %
(IER 2 238 v] FH A B4l 26 4,

giit TEA PG 5-1 iy SE 8 s 4 . SO Bs 4 n 48 MATLAB TAE X o, Af
HiA .

load filename

Joofr filename J28 TP th 9 SCPFZ .
S A1 B KR 25 ik LA 7 A 7 Bk L i LA A 0 i 4 4
41 CASE D
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(102) MATLABA TS gEEAE: |

®51 FERANLHIHRES

x  # PPy

acetylene. mat LA S T 0 A2 1) £ 2 S B A

arrhythmia. mat B UCK LA 24 20 17 FE 1 0 3 2R 5 B0

carbig. mat KRR H{H ,1970—1982

carsmall. mat carbig. mat M7, HAEMMEE,1970.1976.1982

census1994. mat kB UCK L2 > 77t 2 B BN B il

cereal. mat RAER Y5

cities. mat 3 [ R T M DX A= 9 5T T 4y

discrim. mat H T3 AT Y cities. mat fRAS

examgrades. mat 0~100 43 1Y % i i 5

fisheriris. mat Fisher 1936 4F 1 &5 BB 16 £

o mat Google ‘iﬁ@ﬁ@@il‘%%@xﬁiﬂg%} TLTCH ARS8 1 43 L o %599 19 By 42 o vl o0
' AR M R R 4R A X ILT E 4 L AT T AR

gas. mat 1993 4F Ih 5% i £ M 1 ¥l A A%

hald. mat IKUe K 5 JERHE A

hogg. mat A4 AN T a6 =X 9 AT e 4

hospital. mat 5 B0 B2 7 B4R

humanactivity. mat | 5 F7% 30 A9 A S TG S0 B0 - A Lo e M gk 2

imports-85. mat 1985 4F-3k [ UCT 774t 2 1Y H 30 A 808 g

ionosphere. mat K B UCT ML#R 2= T 17-6if 2 1 o 88 J2 508 4

kmeansdata. mat DU 2 5 2 R

lawdata. mat 15 BT v 2 B 19 - 35 53 BRI LSAT 434K

mileage. mat WK T 1) = Fh0R 4 85 1 LA A

moore. mat KT 5 AT AR 1 1 4 b 75 A

morse. mat Al 2t B N D3 X JEE IR S R ) 1 3R A

nlpdata. mat M MathWorks SCAY P BB A 28 i 75 40 3 50 H
ovarianceancer. mat | J&F 4000 /> T A 5 ) 43 21 U8 0 i

parts. mat 36 A RTE Z 14 1 K /M 22

polydata. mat Z2 T XU A 1R B A B s

popcorn. mat 956 K AL AL TR 0 5 R R R AE 7

reaction. mat Hougen-Watson # 5 [it) )z [ 5 11 %

sat. dat ) 0 3 43 B 1) 2 R BE B (SAT) V343 ()
sat2, dat 2 1 Sl R 55 4 ) B A R BE DI B (SAT) F 2453 (esv)
spectra. mat 60 1 PR IMAEAS B 3T 21 40 G 3 A2 B (H

stockreturns. mat 5 B % 22 10T 4

2. BiREE

it T HAGIE D3 MR T P AN ECHE ST Ak G RN TC T A S HCE BSOE B L R LA
M nominal Hl ordinal $HE A . SO 2748 5 CRLIE H A AN [8) 448 28 8 19 248 &) A7 it 31— 4>
X4, Al LU ] dataset ZH B0 48 268 . (HR L 3k e 5048 26 AR S8 11 R HIL & o ~] T 54 P il
A BRI AR 7 A A T 3 B ] MATLAB 2 i1 categorical 3 table i
KA,

(50 5-11  fdf FHT AR08 A B 2l A0 e OB

(D) LAY &

A LAGE o {8 B (51D 44 FRORI R 3R 51 7 ) A2 1 B8 Bl P8 B 4R . N BURE AR B0 4R




| 5% GitMBIEL TR

Bl L WoR hospital HAR B Z R .

>> load hospital
hospital. Properties. VarNames( :)
ans =
7% 1 cell ${4H
{'LastName'
{'Sex'
{'Age'
{ 'Weight'
{ 'Smoker"'
{'BloodPressure'
{'Trials’

Bl el A 7 AR B A 100 ASWLINE (A7)« 0] LAE TAE X % 1 XUli hospital
PAAE 7S B g 4 45 P A R RO SR AL

(2) W EITA,

2 A8 i Weight "PECE B9 ELI7 &L AN 5-1 s

>> figure

histogram(hospital.Weight)

Pl 5-1 rp i) B 5 Il S K o LI 43 A

(3) L1l #2253l 73 4L ) B Hl

2214 Sex W B (B P M2 ) B Weight BOFE LR, ok J2& 3t . i 1 28 i Sex 1
RO,

>> figure
boxplot (hospital. Weight, hospital. Sex) SRR 5 -2 iR
40 - -
200} -
35+ !
30t 180 E
251 |
0l 160 L
I5¢ 140 '
o} —
54 120 i
L

O 1 1

100 120 140 160 180 200 220 Female Male

B 5-1 Weight FE) 35 B 77 & 52 HHERE

Pl 5-2 1 4 2k 121 3 DI 0] s A o 52 000 3 A 1) D I

(4 DT E T,

A — AN B PR B, o & 25 i LastName, Sex fll Weight, 7] L)@ i3 44 F7 53
S AR

>> dsl = hospital(:, {'LastName', 'Sex', 'Weight'});

ds2 = hospital(:,[1,2,4]);

BAR SRR ds1 A ds2 RAFFNAY . 78X Ads 46 Bl b A7 R Sk 66 FI4E 5 O n] O B 28l
PR s R U T R SR R 0 T SR A — RO SR R A AT L A A A A 2 T
A8 UL I (L ) 4 B A — AR i 4R



MATLABA TS EARE |

Q

(5) S AR B s e A,
$ A8 & Smoker AR S BB B H 55 30 24 U . B 0 No 1 Yes,

>> hospital. Smoker = nominal(hospital. Smoker, { 'No', 'Yes'});
class(hospital. Smoker)
ans =

'nominal’

(6) A EHE
.78 Smoker HT 10 NITE,

>> hospital. Smoker(1:10)
ans =
10 X 1 nominal %{4H

Yes

No

No

No

No

No

Yes

No

No

No

Un SR SR AL B KRR 2 TE I setlabels,

(7 Wz,

5 & BloodPressure 5& 100 X2 B8 . 45— %X R T W4 e, 26 — 3 % 0 T &7 5K He o 4 1
BreH 4y I A48 28 1 SysPressure DlaPres%ureo

>> hospital. SysPressure = hospital.BloodPressure(:,1);
hospital.DiaPressure = hospital.BloodPressure(:,2);
hospital. Properties. VarNames( :)
ans =
9x 1 cell %2l
{'LastName' }
{'Sex' }
{'Age’ }
{ 'Weight' }
{ 'Smoker"' }
{'BloodPressure' }
{'Trials' }
{'SysPressure' }
{'DiaPressure' }

] UL BE U hospital B A H A

(8) %A PR R AR,

8 /] regexp £ 4% hospital 75 & 44 FR AL 7 'Pressure ' [ 748 5, A H A 15 3 2645 119 B
EIE S

>> bp = regexp(hospital.Properties. VarNames, 'Pressure');
bpIdx = cellfun((@ isempty,bp);
bpData = hospital(:, ~bpldx);
bpData. Properties. VarNames( : )
ans =
3% 1 cell %4



| #5% GitMEIEITER (105)
N0

{ 'BloodPressure'}
{'SysPressure' }

{'DiaPressure' }

] UL B s 4E 804 bpData [ AL ILEAS &=,
(9) MHIBRAS &
MBHE B hospital I BR4E & BloodPressure,

>> hospital.BloodPressure = [];
hospital. Properties. VarNames( :)
ans =
8% 1 cell %4
LastName'

{ 1
{'s }
{ Age }
{ 'Weight' }
{ 'Smoker"' }
{'Trials' }
{ 1
{

SysPressure'

DiaPressure' }

] I, 25 5 BloodPressure ASFRTESHE £ 504
5.1.2 EHMNS Rk

FRAEAE A B T Bl R MRS T i, AL A G rh a4 CBIRE TR AR S R B T 2 0
i, HIVERCHE Y — R R R 22 SCER L IR TE A A A BCE i E B et i . SR B v Bk
(NaN)fE MATLAB 5 A2 5 R B R M NaN, Ait, geit T HAR AL L FH o6 550nT L) 200
X {1 IR [ AR (BT 3 B
T HA P B H TR G R R
1. pretile &%
pretile pRECH] TIHREUE R W T 0008 BB I8 HIRS T
Y =pretile(X,p): MHEXEIL0,100 ] EY T 53 LE p 2R [T EHE ) 1 5804 X thoc R0 40
HLEL
o QISR X R mE Y AR B, K R A T I R 402 E0 S £ (length (p))
YO/ p (O SAEL
o QSR OX ORGEMEL Y SR AT m A EUE R, b Y BT8O T T OR e A 8 A B
(length(p)), Y WIS i fTHE X WE—ME p (ONE DML
o XFFLZYEBA pretile 7 X W — AR —4E 1 T,
Y=prctile(X,p, 'all"): iR\ X BIrA TR H 500 5.
Y =npretile(X,p,dim) : iR A3z B 4E & dim F A H SO
Y =nprctile(X,p,vecdim) ; F&TF[n & vecdim FT+8 & 00 4E R [0l T 4 pr 0, @40, an 5
X JEHE ) pretile(X,50,[1 2 DR AL X B BT A JC R KI5 50 A H 2000 50 PR 36 9 1Y
R ICEABAL T AE R AL 1A 2 & LB ) A,
Y=prctile(____,'Method ", method) : fif l b3 AE — 1 2 b i 5 A S 80 & 4
method MY , 3R UK 6 530 0L E 4307 50,
(61 5-21 IH5ECH P T A E R T o RLEL
>> % A 3x 5% 2 F4 X
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O
X = reshape(1:30,[3 5 2])
X(:,:,1) =
1 4 7 10 13
2 5 8 11 14
3 6 9 12 15
X(: 2) =

16 19 22 25 28

17 20 23 26 29

18 21 24 27 30
>> % I X WITER A 40 A FI5E 60 T 430 4K
Y = prctile(X,[40 60], 'all")
Y =

12.5000

18.5000

2. corr BB

corr PREICH T M sl WA Ot . R I8 A XA F

rho=corr(X) : i& [ A X WP 4551 22 (0] 59 T R £ P A0 oC R B0E S .

rho=corr(X,Y): iR FH A X Y 54531 2 8] /9 6 PR AH o 2R 506 BE .

[rho.pval]=rcorr(X,Y): iR 8] pval, &2 —4 p HHE M, H T & F AT A& 85
16 K K 36 TG AH SRR

BT Lk iE B A A S %0, [rho, pval J=corr(  ,Name, Value) i ffi H — 1~ £ 14
FR-{E 0T S50 46 @ e Wi, B, ‘Type', 'Kendall '8 & i1 Kendall tau #% R %,

L6 5-31 315 WA 58 B 22 18] A9 AE G0, FF8 2 5 P01 51 ) 1 22 (8] A A G P iR AT LA

% M R AR R

>> rng( 'default')

X = randn(30,4);

Y = randn(30,4);

>> % FEHEFE X 055 A RN I Y 095 U 51 2 ] 51 A S P

Y(:,4) = Y(:,4)+X(:,2);

s X RN Y B3 22 Ta) A O M
rho,pval] = corr(X,Y)

rho =
—-0.1686 —0.0363 0.2278 0.3245
0.3022 0.0332 —0.0866 0.7653
—-0.3632 —0.0987 —0.0200 —0.3693
-0.1365 —0.1804 0.0853 0.0279

pval =
0.3731 0.8489 0.2260 0.0802
0.1045 0.8619 0.6491 0.0000
0.0485 0.6039 0.9166 0.0446
0.4721 0.3400 0.6539 0.8837

5.1.3 Siknf#ifk

1E MATLAB v, i Jl— 70 B CHn A £ 18 A B D5 18D BIF 58— J8 23 A1 1 — 0 B Cln 7 4 1
SR ZO0 EL 5 D s AR R Z 8] (9 56 R L ] 22 00 B (i Andrews [ERTETE AT 5 D 7] A4k
ZAERZE R, I R4 R R/ TIRE MBS F MLk A E Xa K.

A2 A PR
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1. boxplot F

fEgeit TR 32405 T boxplot PRELZ HIF LA, MBI W .

boxplot(x): Bl x AR MM LA, WL x 217, boxplot £l — 4475 WA x 2
5% boxplot K x WIREFI M — 4 T

TERAFE b O bR id 2 AL A/ 1 ISR TR 43 30l R s B 25 AN FN 75 A L
B, L 23 AT 3 A 2 2 T 1 o O v R AR B R S DL A S R 2 o

boxplot(x,g): [l ¢ A E I — PN EZA 72w QI EFELE . boxplot Jy B A A [H]
) — DA g [HNA A« OISR FHZL .

boxplot(ax, ). i FHARHR X L XS G ax 8 5 (14 A i X RTA] 134 5 vk G A 2k A

boxplot(  ,Name, Value): i il i — 5 £ 4> Name M Value XF 41 S 58 22 (14 B ik
TR AR LR R . 4, AT DA GE A AR BN

PRI LT 0T 225 451 5-1.

2. refline if ]

G THAE P 3R T refline BB K S HZ LB M2 K b, ok Ery I8 4 X
Wmr.

refline(m.b) . 75 5 Hif AR XA IR — 2 BATRER m S 0 92 H L

refline(coeffs) : ¥ M [ & coeffs BTG K E XL MBI EE .,

reflineCax, ). i LT —1B L P 5 ASEL 10 ax FT 2 Ae A5 XA 5 B L3 —

hline=refline ). i i fE—iGE P A SE R M S L X4 hline, 780 #
S %4 )5 .l hline &0 H & 1 .

[515-4] TEXEATMSE L.

>> % HAS & x MRS &y AR URE A 508

x = 1:10;

y = x + randn(1,10);

s A x F oy RHCS R, anigl 5 - 3 FiR
scatter(x,y,25,'b', ' *x ")

T SE A ] S — A/ AL, W 5 - 4 FTR

>> refline
12 12
10 * * 10 * *
* * ¥
8 . * 8 .
6 6
4 * 4 *
* *
2 ¥ 2 *
0f & 0F «
=2 . . . . s -2 . . . . )
0 2 4 6 8 10 0 2 -+ 6 8 10
5-3 xMyHEAE B 54 BM—KRN_FEZL

TS B B B B B E AL A — 2 S B 4L I 55 B

>>mu = mean(y);
hline = refline([0 mu]);
hline.Color = 'r';
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0 2 4 6 8 10
5-5 HELFM—%S5EL%

52 WME S M

BRI A A P B SEAME & 2 — ] T SR P A e R A B R AL AT DR
TS (E A AP (AR e TR A Bt R B LSS . 7E MATLAB ol i J R
O A X A AT RAESE B App SR AL BRAE AR A

LA A T 43 g 15 BIOARE 23 3 A R I S SR A, T BT XS I PR A 2E AT A4

5.2.1 R0
%ﬁ*ﬁﬁ%#ﬁm%%* A m HREHCA PR (Bl T £ B $oim i AR A . Bl an, 78 —

T 43 A7, Bl AL AL B AEHUE 0 8% 1. Zeit T HLAH 0L T JLAPAb 31 B WOE R 40 A 1Y ik L 1
FEME R oA X 5 AT éﬂu 73 App.
1. ZIH %

T A BV A ROPRSE AR S A SE R . A B U L g v HUA PR AT BE B 25 SR, T BB Rh
S5 K A5 A HARXE S IF HAR BT, 5 A A R S I 25 RTE G TR R A S A B RAE
— Y ST S B AN AR L X — R B SR MR e EAA S A LG, SR R BCh 1R,
T4 A R AN 0-1 43 i

TEGE T RIBLE 2 2] T HAR P S AL T an R JLAR AL 3 = 35053 A ) 5 ik

(1) 38 5 44 ME 3R 40 A 400 A BB A B8 (fiediso) Bk 48 52 2 80U (makedist) X 01 2 HE 35y i
X} % BinomialDistribution, #RJ& . FIXT 5 sREOK PEAG 2 A L A bR R AL B SE:

(2) f#i [ Distribution Fitter i JHFEF VAAC B 7 A 1050 4, o] DA N R P i &
X O FH X S R B

(3) i FH LA 38 22 43 A1 S 8000 43 A4 5 22 #R 8L (binocd! , binopdf . binoinv , binostat ., binofit .
binornd) . 5 %E T4 1 19 oA AT LU A2 24~ T A i S 4L

C4) Al BT 36 52 43 A 4 Bk (3002 F S 50000 38 1 43 A PREL Cedf Lied ! pdf BEAL) .

TGS AT B AE AR B SR (pd D R

N .
f(I ‘Nap):( )Pr(l—P) 19 x=0,1,2,--,N

Hob o R IIER R p A A A N RS TP AR Sk B, 45 5 B 7E N R s
iz%l UOR TR ML . X B85 L pdf R O HE 5 5T & PR AL (pmD .
T Iy AR B B R (edD) R

x

Ny -
F(T|N9])):Z()[)I(1_p)\lil; x=0,1,2,+,N
l

i=0
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\—0

Horb e IR p WAAS A BRI N OS5 b i R B, S5 2R 2 7E N ISE 5 b i
Z x W=,

T LA B 3053 A R G AT A

1) fitdist PREK

G TRAE TS24t T ficdist o8 8O0 8Os JE 17 BE 500 A0 X 405 . ok 8000 I A% =X
mr.

pd=fitdist(x,distname) . 1t X} 1 o] & x H Y EHE AT distname $8 2 1953 LA A
HEMEAR AT XA

pd=fitdist(x,distname, Name, Value) : i F —~8 £ 1~ 2 FR-{8 X 41 S 5048 2 09 B ik
T A A A AT XS G . 0, T LA S 3 AR B i s N 2 Bodie EiE E 1 2 A

[ pdea.gn.gl|=fitdist(x,distname, 'By', groupvar) : & T 432028 g groupvar X = 5 Y%L
AT distname $85E 0 GG DIBTEAER 0 A 0 & . Bk UG IR B9 BR800 10 X 4 /0T
M2 pdea . 2T 25 1 TC MEEAL en UL J 4 4175 4 K S 1 Te i 54l gl

[ pdcasgn.gl]=Titdist(x,distname, 'By',groupvar, Name, Value) : {fi i —/> 8¢ £ 44 Fi-
{ELX 20 2 85045 22 B BN 2 W& 1] |k e s 28k,

2) pdf PR%KL

TG T RAG T pdf sRECH MR B ek B, R B 98 HIAS X T

y=pdf('name', x, A) : IR 7 i 'name ' FI 731 SEL A $5 0 0 BR S 55055 A7 T A A 56 25 B ok 450
(pdD) - fE & HAY(EAL TR PRER ML

y=pdf('name',x. A.B): i& [0 f] 'name' KL K 53 i ZH0 A R B 48 5 B9 XS B3 A 1R 1Y
pdf 78 & (R AL T3 R U

y=pdf('name',x,A.B,C): iR [ 'name' Ll XS5 A B FI C $82 0 =S50 ATk
4 pdf, 76 = H (B AL 5T SR AU .

y=pdf('name',x,A,B,C,D): IR 'name' A R4S A .B.C M1 D 35 E ) 1S5
A TERY pdl 7E o HAIE AL T 5T R AU

y=pdf(pd,x): & AR50 X 5 pd B pdf. 76 = H A (E AL 1153 R 45 1A

(61 5-51 XPEAR AT IES il A,

>> % MEREARE . B B A RO Y )

load hospital

x = hospital. Weight;

% 3 32 X B0 R AT IE A A A0 HU AR B T S A A X &
pd = fitdist(x, 'Normal')

pd =
NormalDistribution 0.015
EX
mu = 154  [148.728, 159.272] i
sigma = 26.5714 [23.3299, 30.8674] el
SR THE 55 30 ) X Ta] 2 53 0 S 8000 95 %0 B AN 0.00
N .005
X ],
s 2x il J3 A 9 pdf, WK S5 - 6 PR 0
>> x values = 50:1:250; 50 100 150 200 250
y = pdf(pd,x values); E 56 47 H pdf B

plot(x_values,y, 'LineWidth', 2)



(110) MATLABA TS gEEATE: |

3) cdf PR

EGeiE TEA T odf pRECH R R B, B I A% 0T

y=cdf('name',x,A) : F&T = FHEITFEIFIR I H name H 4 250 A 18 E R S E
A T 1) SR B3 A1 PR Ced DA

y=cdf('name',x,A.B): BT = FHMETEIFREIH name' A N DA S A M B 18 5E
S ET AT R cdf

y=cdf('name',x,A,B,C): 3T &« PEEITTE IR EH name' L X HSEA B flC
8 0E W = ZHUT R cdi,

y=cdf('name',x,A,B,C,D): #TF x TRETTH IR H name' A X3 HE2E A B.C

D 45 5%E B4 S 5 AT cdf,

y=cdfi(pd.x): ZTF & FEEIH A IFIR BRI XT R pd 19 cdf,

y=cdf(__ ,'upper"): i HI T SRS Af S R AR AR R R ] cdf B9 Kb BREL, "upper' 7]
PUIRTE BB P AT AS B2 )5 .

(61 5-61 5 LA cdl,

s QIR 0 5T 0 BRI o ST 1 MAREIEAS 2010 X 4

1)

pd = makedist('Normal', 'mu',mu, 'sigma’', sigma);

>> % 5 U A R x DAL T cdf UE

x=[1-2,-1,0,1,2];

S ET x POE T EARMEES ST odf 8

y = cdf(pd, x)

y =
0.0228 0.1587 0.5000 0.8413 0.9772

v I EEANE X B TR A A o P —AME G155 T 1IN edf v 55
T 0. 8413,

LA LAAS B A M 38 23 A0 %) G 00 B4 3T 3 RRE Y odf fBL. (] odf pREL, FEAE T R RE Y o
o ZHUEAEE — DARMEIE I3 0

>> y2 = cdf('Normal', x, mu, sigma)
y2 =
0.0228 0.1587 0.5000 0.8413 0.9772

cdf {8 5 i AL AR 73 A1 0 T3 R (E AR A
2. BWMA S
2 T 303 A S I A BT . I A L I E B3 A o3 A B i R A5 2 7 A T R T
BT LR p Y o WAL & YOO IE A HE SR RO — A 0000 A R, T 22 W00 A
BT BT AT 6 TN R 6 AN [R]85 8, I A IR X RUAT PR UL, T 22 000 A
X A Z M BUE . 2 500 A B 0
n

x| nap) :ﬁp? eyt
ez |

xqle
A S S5 P T BB BLAY A B HE R B G R RS AR I o = (e )R
kAR B WEER A E BAN o (AR VRO . B p = (p e p )Rk DER B E
WA AL B RN 1 R bR A i

TE n RSEH A5 R ¢ 1 B LS KN
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e

E{x;} =np,
b p, R HRER, TG
var(z;) =np,; (1 —p,)
SRR N
covlx,sx ;) =—np,p;» i 7]

(6 5-70 A S BEALEL . 1531 25 ] pdfs LA B FH R 28 40 A XF 21t 58 2 05X 43 A 0 4 A
HgitHE R .

(D & I3t Z 8

Bl — S AR R MR p. S5 1 IR 172,850 2 RN 1/3, 4558 3
AIREAR N 1/6, READSLI A SEE A 7y 5 W, BB 8 IR,

> p = [1/21/3 1/6];

(2) QI —AZ TR A A
i “HER7 S R AR EH p Q1 2 TR A XA

>> pd = makedist('Multinomial', 'Probabilities',p)
pd =

MultinomialDistribution

Probabilities:

0.5000 0.3333 0.1667

>> rng( 'default') s HEM
r = random(pd)
r =

2

GERFW AT 2,

(3) AR — A REALAOH

i AT DU 22 301 58000 A A il — A BEALECE RS 2 Rl T35 2SR 2 s R .
Az LR AR I P AL e =5 IRSEER AN 8 R E AT BSR4 R .

>>r = randon(pd, reps,n)
r =
3 3 3 2 1
1 1 2 2 1
3 3 3 1 2
2 3 2 2 2
1 1 1 1 1
1 2 3 2 3
2 1 3 1 1
3 1 2 1 1 03
0.4

LSRRI A LR AR — R LRI, A
SRR A SRR 5 AR TN T 8 Ak, B0
B AR — A S R T4 —47) .5 A sy B 02
AR 15 AR AR 2,5 e O
HrP i S A AR 3, 0 I
(4) T pdf, LR
AR pdl, 2L K 5-7 FiR, 57 EWMHHE
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(112) MATLABA T e HA SRS, |

>>x = 1:3;

y = pdf(pd, x);
bar(x,y)

xlabel ('G5 ")
ylabel ("HEZEFiHt ')
title("=THAE ")

ZERR TRk SFTRESS R IBERBTE . X TR BR 1.2 803 ZAMWAEAT » /Y pdf

fH¥Ih 0,

(5) IHH RIS,
TR A B B {E L R ERTR A 22

>>m = mean(pd) % {E
n =

1.6667
>> med = median(pd) s hi{f
med =

1
>> s = std(pd) % b ifE 2
s =

0.7454

3. B9
TR A3 A5 38 FH T 85 Bt 357 45 58 B e 1) B L o AR5 5 Rl 78 & A B AIL 2R 06 %) Y B8 ot

FHAEIE o I IA A 43 A B9 1] 60 45 5 5511250 B R0 R W ) B L B /NEE B AR O I 88, DR
1000 B RSEAZ A 1 BUIE 2L .

TETRR (9 RE 5 73 A7 o KON

A
f(1|A): A; 1‘2091’2""900

x| ¢

TR I A R 1 2 AR TR BB 0 S SRS B A . 2802 B A i) 39 {2 20 A 9 U5

o PRI BEA AR BEAL RO R 5 R AS O R A R RO AR SR AR R

THFA 53 A S 3053 A AR PR AL Horbr , N R B 55 KL p T N, = A,
TEA 23 A1 RS Ko A R AR SCAY o SR 00 R0 SRR JE A 20 A o DU B A T 0= 18] 14 1] B

T o A

(51 5-8] B IFLH S8 ="5 KIAMA DA HY pdf.

>>x = 0:15;
y = poisspdf(x,5);
plot(x,y,"+")

BT, SR A 5-8 AR,
4. BHEBHEIS T
A)5) 43 A7 S — Fh T B ME SR A A, 43 SR B EOTR 34 A0 0 A RN S B3 A1 A . IR AR A SR

Py it B K

B 5 o0 A — AT B A A BRI 1 BN B RO A AR AR . B Y 5

IR A BRE R A 50

. 1
y :f(l" ‘ N) :NI(L"'YN) (l')

(51 5-91 22 B RO 20 0 A edl.
X T A BRI edl JE— BRI, 18 5-9 WoR TN =10 BB B S0 A edf,
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>>x = 0:10;

y = unidcdf(x,10);
figure;
stairs(x,y)

h = gca;

h.XLim = [0 11];

02 1
+ + 08'
0.15 . .
0.6}
0.1 +
+ 0.4
+
0.05
& + 0.2¢
.
0t . e L 0 . . . . .
0 5 10 15 0 2 4 6 8 10
5-8 HBRSHHBESFE 5-9 BEHEHMASHH cdf

5.2.2 ESHM

BT BENLAZ B X B 0 A s BUZ RS2 R L BRI A A O i
IEZ A B 51 o A AR B AT AN A DU A A . b B
Ty e R 25 AR B g A R T R SRR TR O AR o A il A

AR LA 8 8 22 o A R FF I 49 .

1. EXSH

TEZS IR A A FR Sy v i o0 A 2 S B 2 e . A P I 285 03 A AR ) L o O
e BRE BE L 3% 58 B CRLI ) 38 H L B REAS R/INVEa 0] T2 95 R, ok ARl BA A BREE A1 5 22 /9
A3 B0 ST AR A SRS RSO IE A A A

Geit T HAGSRHE T RUR LA AR 2 0E 25 70 A 19 U5 ¥

(1) 38 5t 0o A A 0000 08 17 AR 236 A1 P06 (fiedist) il i3 15 2 2 80H (makedist) o 1 #2 4%
I3 A Xt & NormalDistribution, 85 X R s HOR T8I0 A B BEHLELAE

(2) f#i [ Distribution Fitter App LA%¢ H J7 AL B IE &S 704 .

(3) 443745 Fr B W BB E (normedf , normpdf , norminv, normlike, normstat, normfit, normrnd) 5
8 & W S EE G HT . S AR E Y BRI LU Z 2D IES 28,

(4) A — 531 PR EL Cedf Licdf, pdf random) 5 4§ 5& 19 43 i 4 F% (' Normal ') FI 240 45 &
i

D S8kt

B R PR T (MLE) 2 5 RAE LR BB S8, IR o Rl o® B R BLAR

R RIS

SeorAn . W IES A A
&0 A e e R I 22 o0 A

B n x;
X — § —
i=1

n
Gl
2 AN 2
SMLE :;Z(Ii —x)
i=1

Horp,z BREA 2 vxyox, WEEARE, FEAWMERESE « WTMWAT R, B2, i e &
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(114) MATLABA T gEHA SRS, |

BH 0" WA AL TR X R 2 U A S T 240

/N E LMW B MVUR@EE H T ESa 248, MVUE 228G L
Aty ZR/ANAG R . ERSNSE p e’ i MVUE 235 2 EEA M = FIEE
YNy =

o 1 n .
s _nflizzl(xi x)

OO B PEAT IE 28 04 105 I F R R S B THE, AT normfic, fitdist B( mle,

(1) XF T A M A - normfit F fitdist T8 TS AL T8 - mle T SR RISR A .

(2) XF F M2 e . normfit, fitdist, mle 8 fc KA IR AL HE .

5ig M = Ak i 1 normfit Al mle A [F, fitdist & [ 481 & 09 #% R 5 4 X %
NormalDistribution, X} %)@ ¢ o FAESEUEITTE .

2) MR B R A

TE 2SR pR O

2

xp)

1
e ., x €N

y=f(x | p,o) =
o+ 2m

IER R EOR WA I S HR B pdf, SRR T (MLE) J& fie KA o 19 [ 5E {8 A ALK pRi
NS Sl

3) RBUAi eRAL

EZS BB RER IR R

1 [« —G—pw?
p=F(x IU,G)amj” 20_2’”‘ dt, = €R

p BN ¢ Mo BIEZS 53 i) — D W E & A (—oo, o JIX I REA . pRifE IEZS RR

A PR @ () TEDIRE I 5 1R 25 BRI B erf AHC .

D(x) :%(l—crf(*%))

;
E

2 [+
erf(f)fJOe dt =20 (/22)— 1

e
(61 5-10] #IA5ESTAXTE.
>> 55 JI R R A B I G A B 2 A 2 1 S B 1 5 — ) Y 1] ik

load examgrades
x = grades(:,1);
% 3 3o X B AT 1E A5 A3 A 485 ke B 1 A 43 A X 4
pd = fitdist(x, 'Normal')
pd =
NormalDistribution
IEZ A
mu = 75.0083 [73.4321, 76.5846]
sigma = 8.7202 [7.7391, 9.98843]

SRR THE S R X R 73 A0 Z 800 95 V0 B X ] .

2. EHSH

TERERBIE M GE T b 8 8000 A CALRR O 07098 2000 A ) 2 4 3 A A i 7 b ) 1R 2 8] Y
P ] P MO 3 A 0 S DA - 349 A8 i 25 L b O AR S R . 1 B0 A 5 40 A 4 B
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M)A J5 3 R B R B A AR R H R R 2 — B R AR A, AL 6 1B A 40 A 34y
A AN 53 A AR 5 A A

F8 B0 R B — A BB AR 2 TG 1812 (Memoryless Property, XFRit e ic 12 ) . X FoR
MR — AN BEYLE B RSB A, 2 s, =0 A P(T>s+e | T>0)=P(T>s), Bl T
BT G, QRO T ¢ b B B 2D s+ NEFR R R 5 T IR
il B R B =D s /N R R A S5

TRE R B AR .

de s, x>0
0, x <0
Hd A= 0 B — S50, W WO R S8 (rate parameter) , BIVAE B B[] P & A e g5
PER U, 8B AR XA 2 [0, 000, MR — AP & X 248, WAl IS /EX ~
Exponential(1),

R R

f(x) = {

1—e™, =0
0, x <0

F(x;A) =

(6 5-11] K 45 Ko on A 1005 20800

>> % A 100 ANFX{H 2 700 (45 B A BEALBORE AR
x = exprnd(700,100,1); % HE R AR
% {fi ] fitdist H448 o 10 S5 B AU
pd = fitdist(x, 'exponential')
pd =

ExponentialDistribution

ik il

mu = 661.084 [548.486, 812.502]

fitdist 3 [l — R R X R . SRS THE S50 19 X R 20 A 28010 9500 BAR X 1]

>> % fifi Ji1 43 A eR BUAR TS 5K
[muhat, muci] = expfit(x) % 43 A i 2E PRAL
muhat =
661.0843
muci =
548. 4859
812.5023
>> [muhat2, muci2] = mle(x, 'distribution’, 'exponential') % i@ 431 oK%K
muhat2 =
661.0843
muci2 =
548. 4859
812.5023

5.3 Rl

et T HAE 3R A S A R BRS 50 A 2 50Ul i B A 36 5 B A e FE A Bl 2 ok A AL
A R E IR I B

(1) Ak 5 (4 Anderson-Darling ¥ 56 A1 B #E A Kolmogorov-Smirnov 6 56 7 DA K 46
FEARBIE R ok H BAFE 4 B BIE, MFEEA Kolmogorov-Smirnov K 56 iJ LA 56 9 2H #
A B 72 75 HATHH R Y 53 A
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(116) MATLABA T gEHA TS, |

(2) (BRI (A = K96 R EAREAS ¢ RS I8) T DUAS 36 A A Mo 2 79 ok A B AT 4 5 24 fE e
PR R, SUREAS ¢ A6 50 a2 0 LU A 360 T LA 6 4 2 8 22 2 RE A H0HIE 2 5 LA A [ 19 2
BH.

(3) WU A3 (AN 75 75 22K 36 T ARG B0 A A R a2 11 o 1 HLAT 58 T 22 1 A . XURE
A F K5 sl 2 RE AR5 T DL A s 2 SRR A B S 1 5 22

5.3.1 K-SK%

Kolmogorov-Smirnov 6 4 (K-S #6546 ) H T SR04 080 T LU 36 — > 48 56 0 A1 2 5 4T
B A B D R A R A AR

PIREAS K-S A B T 00 P AE A 1) 28 0 7 A1 pR K0 o7 B8 RIS AR 2 B0 22 S A0 SR i 1oy
FEB AR A A B AR S BOT k2 —.

K-S 655 119 AR I3 A o8 KM -

1 n
F,(x) :;Z I, (XD
i=1

b T iR
1, X. <=z

1

O’ Xi >.T
X F—ANREARER) BRI E, (o) M— MR HEIE M F (o) K-SEXH .
D,=sup|F,(x)—F(x)]|

sup SR B B A B (supremum) , WSR X, IRMBERIE 5340 F (), W2 n & F IS5 EE. D,

BT o.

TE MATLAB ", 2t T kstest 28 0UH SRR A 1) Kolmogorov-Smirnov #5465 ; & 7]
DA AOSUII A, 50, A6 50 A AR S 75 R D8 A ) 20 A 5 A T LA Al S WA, 30, Gy 6 A A 1) A1 bR R 1
TEARE A Rz E 2T

kstest BRELAY A A% A0 F

h=kstest(x): FIFEA » & A5 e AR E IE AR 20 A o BRI o I AR HE IE 25 234 % 37
R« RAAPRHEIES MG . M 2 =1 0, 78 B F K a=0.05 FAELFEBIE: 4
h=0 W, WAE B KT «=0. 05 FHZ R

h=kstest(x,CDF) : ¥i$otEA » ERMMH CDF & X 12501 . X B CDF /] LU 7
WIFICE B RE , d0 m] DL 2 240 A %F 22, W ProbDistUnivParam 28 %} £ 8% ProbDistUnivKernel
X4, 4 CDF 2 & PSR MM R, B i 5 1 51 %R BEHLAS & 1Y ] G BUE , 7] DL AR
Az R, W AT LIS AH AR o i A (2 AT7E CDF /Y5 1 510 R 1y i ME S ok
iz 8. CDF W45 2 51248 E /0 i B G o) BIR{E . 2R CDF S as (BILD WA B b A o«
S 15 I A M TE 2 53 A1

h=kstest(x,CDF,alpha): 48 &/ % 1 & 32 /K F alpha, BRIAE K 0. 05,

h=kstest(x,CDF,alpha,type): | type Z%45 & £ 5 59 B UM S H MDD . type S8
AT REHUE I T,

(1) 24 type="unequal "B R} S XUM 4G 565 o X 37 A 358 & A 48 20 A bR AN 55 T 48 2 W 40 A

(2) X4 type="larger I A BAMIAG 56 | XoF 37 A58 S B AR 0 A o IR T 98 5 19 4371 BRI

1 | —oo,a | (Xl) -
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(3) 4 type="smaller "B by B ARG 58 , X6 37 1B 15 S b AR 2 A bR B/ T35 58 B9 70 A R R
Forf, J5 PG B0 B3R AR 9 G o AN FH 4 X
[h,p,ksstat,cv]=kstest(+++): R AR5 1Y p {40 50 G011 & AW DUAE ksstat Fl il 5
ﬂa CV,
(6] 5-12 75 20 K NYEJE 48 T A 1% I 0 A2 7= e 3k vh B B0 28 )2 20 2F J3 (241 4 R
AR B ) — B D IIE O A IR 100 A% .
1.36,1.49,1.43,1.41,1.37,1.40,1.32,1.43,1.47,1. 39,
1.41,1.36,1.40,1.34,1.42,1.42,1.45,1.35,1.42,1. 39,
1.44,1.42,1.39,1.42,1.42,1.30,1.34,1.42,1.37,1. 36,
1.37,1.34,1.37,1.37,1.44,1.45,1.32,1.48,1.40,1.45,
1.39,1.46,1.39,1.53,1.36,1.48,1.40,1. 39,1. 38,1. 40,
1.36,1.45,1.50,1.43,1.38,1.43,1.41,1.48,1.39,1.45,
1.37,1.37,1.39,1.45,1.31,1.41,1.44,1.44,1.42,1.42,
1.35,1.36,1.39,1.40,1.38,1.35,1.42,1.43,1.42,1.42,
1.42,1.40,1.41,1.37,1.46,1.36,1.37,1.27,1.37,1. 38,
1.42,1.34,1.43,1.42,1.41,1.41,1.44,1.48,1.55,1.37.
IR HEIX 100 MEEARBIETE 0. 10 B E KT . H Kolmogorov-Smirnov ¥ 56 i 4 J& 46 £F /&
BAEHEAT IERMER S . CIE B PR A7 3 data. txt 1)
FEATT A 1 D AR BRI 4 JE 48 2T B IRk M TE 2 43
Hsro iy MATLAB ARSI .,
>> clear all;
X = load( 'data. txt'); % B
[mu, signa] = normfit(X)

x=(X—mu)/sigma;
[h,p, stats,cv] = kstest(x,[],0.10,0)

BT R .

mu =
1.4038
sigma =
0.0474
h =
logical
0
p =
0.2951
stats =
0.2931
cv =
0.3687

SER KW A2 JRUBSE, R 4E JE 48 27 B2 e NS5 {E 0 1. 4038 KR 22 0. 0474 BYIEZS
I3

AN  MATLAB IR 21T kstest2 BREUH B M FEA 1Y Kolmogorov-Smirnov 56 , ‘&
A A ABOSUA AS: 505, A6 56 T > A0 A S 5 ke DA ] 199 23 A1 5 A 7] DA ASCEA 00 A 36 o 4G 36 — S REAS 19 53
MR BUERIE T — DR MR Z Lz T . R T.

h=kstest2(x1,x2): KIHA x| § 2, BELAMEFEN S0 JABEE 2, 52, KA



O

18) MATLABA T4 e AT |

[F) 1) 3% 282 73 A1 XS AR O SR B T AR 2E 70 A . M5l A =1 0, 78 8 F /K P «=0. 05
NI FAR B 24 h =0 BF, WAE B F MK «=0.05 FEZRMEKE., XERHFAER 2, 5 2,
HA MK E,

h=kstest2(x1,x2,alpha,type) : & & 16 5 () &2 2 ¥ K ¥ alpha, BIN(EH 0. 055 FFHIZ
B type $8 7 K 56 1 2SR OB BB |, type AU AT REHUE AN T .

(1) 24 type="unequal "B HJJ Ay SUMIAS: 56 , %o 37 ABL5E 2 WA B AR A 40 A BRSNS AHEE

(2) Y4 type="larger "I B Ay BAAAG 45 , X SR BIE S 1 A BAR B 70 AT s BCR T4 2 4
A8 3 A1 BRI

(3) Y4 type="smaller B B 4y B0 A6 56 , X 37 (B BE A2 50 1 A G AR 19 20 A RO T4 2 1 i
A8 3 A1 BRI

[h,p]=kstest2(--+): R EK 5 WL p H. 29 p (H/DTEEE T 45 € 1Y & 7 KF alpha
F R4 AR . FEAR S BOR, p (E BORS B L 0 20K

nin,
n, +n,

/ﬁ\:t{:l 2711 9719 ﬁ%’]?’ﬂﬁézl—‘ X *ﬂ Xy E@#Z"Qgio

Lh,p,ks2stat |[=kstest2(+=+) ; 1R AR5 1T & 09 WM {E ks2stat,

(61 5-131 A kstest2 pREO B & 14 bR i 1F 25 Bl AL 23 A0 R 30 02 5 #5232 B R, IF 2
Hoor At £ A

>> clear all;

x = —1:1:5;

y = randn(20,1);

[h,p,k] = kstest2(x,y)

s LU AR T2 i g it

F1 = cdfplot(x);

hold on

F2 = cdfplot(y);

set(F1, 'LineWidth', 2, 'Color', 'r")

set(F2, 'LineWidth', 2)
legend([F1 F2], 'F1(x)"', 'F2(x)', 'Location', 'NW')

=4

BATRET R SRR W E 5-10 B 423 CDF
1 T T T T T
h =
0 0.8
b =
0.2387 0.6
k = S
&%

0.4214 0.4}

SRR T L =0 FIUEIRIABEE |
FHZRBE,

5.3.2 t K%

¢ K556, L FR N student ¢ 4 56 (Student’s
¢ test) , EEFHFREAR S RE/N I n<T30) BARFRHEZE o R AN IE S04 %R,

NOREAR ¢ 105024 R MR 28 R R 5B B A L K0 00 6 00 3 5 26
RH -

B s5-10 MWik&itE
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\—0

Hop x JRREARIE e R B SRS s RAEASRUER 0 REEA KN, TR T K5

Giit i B A Student ¢t A fln—1 NHHE.

fE MATLAB 1 8286 T ctest sBUH T ICBUAAEAR ¢ K50, B IE FIME NI T
h=ttest(x) : I AAREAS ¢ G563 [0 S {52 A9 4G 36 DR S8 i LB BUE = P 9 B ok A
P TEH T 2R MBIES G . &R BRI EASETE, AR ETE 52

A I MK AR AR B, AR h g 1, I 0,

h=ttest(x,y): I HIBCXIAEAS ¢ A 50 3R A1 B X6 JE AR 15 A A 30 R 58 i SRR A o« — y o

AR oK A BIE A T % BT 26 R R IE 2570 A1

h=ttest(x.y,Name, Value) : i& [ g XF BE A ¢ K5 5 19 kG 560 o 3%, P i  — A s 2 A

4 FR-E XS 4 S 85048 e Bt hn 3 3,

h=ttest(xom) « 3 [ X TR I3 A ARG 36 ke 5 2% LB BB 1

Tr AR IES AT . S FR R RIEA N m .

SE o PRk AXE I m B

h=ttest(x,m,Name, Value) : iR [F] FREEA ¢ A5 55 10 K 50 Bk 5 , L rp 4 — >l 2 A4 44 Fk-

(%) 21 2 46 R B i 3t

[hopl=rttest(__ ). MAFH] BB B BT 4 A S BOR MR 51 p 5.
[hap,cisstats]=ttest(_ ): IR E] 2 O TR ¢ A5 Wy & — ) B 24918 B9 8 45 DX fi)

ci, LR A& KRS E RS ER stats,

(5] 5-141  EEFP L FICO0 5 A X (RN IR IES 53 o0 R H, BLINAG 16

FOTHFm A aranF .

160 278 198 200 236 257 270 167 150 250 194 224 137

185 167 255

[5) 2 A5 A 3 A T Y P 24 A A R T 220 VNI 2
HStBi MATLAB RS AN .
>> clear all;

X=[160 278 198 200 236 257 270 167 150 250 194
[h,p,ci] = ttest(X,220,0.005,1)

BATR)Y AT,
h =
0
b =
0.8457
ci =
174. 4465 Inf & ¥H 225 761% H15 X 16 A

224 137 185 167 255];

BERFW]  h =0 RRTEAKF @ =0. 05 T WAL IRBE b » BN TR 09 F- 25 55 4 A K

F 220 /NBT
5.3.3 AUFEA ¢ 555

MG T7 22 55 5 AN 55 A B0, AN R B e T R AT A 5

i AT AR ST



O

(120) MATLABA TR gEHA SRS, |

Ao My FoRFEA 1 AEEAR 2 (951 S2 M S% WEEA 1T MEEA 2 197 225 m Fln ok
A1 FIREAR 2 BIBURE B,
TEFF KGR R .

=y

L

m n
KPS, AR bR EZ B R 1R 2 5905 22 W I BCE Y (E 1 F iR . oA .

JOn—lﬁi+(n—1ﬁi
Sw = m-+n-+1

EARBE P EE AR A BA 25 8RR T, iR T m st A
Il Student ¢ 437, H: A A5 H B Satterthwaite BT 45 . IR 5 A B FR A Welch ¢
v o

£ MATLAB 1 24T ttest2 REH T BMFEA ¢ 4550 . pRECH A S0 .

h=ttest2(x,y): ffi FIRUREA ¢ A5 95 3R [ )i B i3 1 6 30 T 3R % R BB E ] £ x ATy h
(R SR B 0 AH 55 L Jr 22 A [RECR R E 28 00 A0 B ST BERLAEAS . B BRI x il y Ty
Bl ok B BEAAHSE D) SR, R IRTE 500 09 B & PEACE AR i, WIE5 % n o 1, &%
W0,

h=ttest2(x,y,Name, Value) : iR [FIEF X} BUREAS ¢ A4S 36 D 3R, 1 K 36 0 FH 1 — A~ s 2 A4~
S FR-AE T S0 E BB N I, ) 40 AT LS B e 2 K P B AT T AR T 22 53R
5K

[hop]=ttest2(_ ). A LR o AR A S E0R B 51 p {H .

[h,p,ci.stats]=ttest2(___ ). IR FLEARYIE 2 09815 XA ci, DL EAAS RS2 FE
BREERIE stats,

(61 5-15) T35 HSCFR D50 « iR 8 /N SC LA BT 5 A8 A% P 1Y 10 G /1
dn SC Y 3 AR BRI Y B A

gg o R 0.225 0,262 0.217 0. 240 0.230 0. 229 0.235 0. 217

Wrin A PIET 0,209 0.205 0.196 0.210 0. 202 0. 207 0. 224 0. 223 0. 220 0. 201

TP 2 KA 43 0 ok B A B, HU SR T 22 A AR A S EC R A R AS A BB ST (]
P ER BT /NG SO AL 3 il 3 AN E R B0 S im) i e D2 5 3 25 5 IR A
VEZX N i R 2 5

HSz ey MATLAB fRE 0T ,

L =—

>> clear all;

x=[0.225 0.262 0.217 0.240 0.230 0.229 0.235 0.217];

y=1[0.209 0.205 0.196 0.210 0.202 0.207 0.224 0.223 0.220 0.201];
[h, signnificance,ci] = ttest2(x,y)

BRI

h =
1

signnificance =
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0.0013
ci =
0.0101 0.0343

GEREM b= 1 AR TR N PR T S /N b SO A 3 A B2 ARG TR A L
PR 2% 25 5

504 AEHSMW

T 2T CANOV A J2: 48 5 52 Wi 0 A% 1 19 748 S 2% 0 B0 70 R IR A PN a8 J2 1 B0 7 AN [R) R (AR 4]
ZIEP R, gt THARME T REE/ A E/N FHE T 2500 (ANOVA) 20 J7 2450 Bt
(MANOVA) 5 & &R 8 DL KI5 2208 (ANCOVA)

5.4.1 JiZNEAR A

7 22 3 AT A L AR iR DA Ry A [ Ak A (1 2 50 ) 1) 2 ) AR IR A DL R A

(1) AL 22 o ) o 152 22 et 101 22 55 sl AR [R) 199 25 55 L AR O 2H 9 22 5, 728 & A 45 2L 170
(8 5 1% 40 P9 728 i ) D 22 7 J7 A SRR 104 SS,, 41 [ R df .

(2) LA BRI TA) A b B B0 22 55 BROM AL IA) 25 57 . R A 45 AL i 396 5 B M
Z A 27 MR 10 AE SS, 4L A3 | EE df, .

SR 255 I SS, =SS, +SS, .

HIN SS, JEH [A] SS, R B EBEMEN df  =n—m s 240 [A] df, =m — 1, Hd,n e
A BHm HABO SR TT MS, 1 MS,  —Fieg Bl 4 BB A VR L B4 L REAR 350k A
] — B MS, /MS, ~ 1, 55 —Ff i i 2 4 B8 S2 A 1R L 41035 O 2 ol T i 22 5 R ) b 3
R B LR, B HEAR AR LB, B4, MS,>MS_ .

MS, /MS,, WAE R F 5370, M F (5 H 06 50 L, 9 W& B AR = 5 ok A A
PR

5.4.2 MNRTTEN B

BRI R J5 22 43 M o 48 0T BRLDR R S2  A SR HE AT 20 A ARG 6 PR R RS S 4 SR AT T I 3 M
M7 B R I — 45 i A8 1 i AN [ K P J2 75 X6 SO0 A8 o 7= A T R SE e . XL,
T 5 B A DR 22 X0 WO I 25 S 1) 52 e R O R Ay B DR 3R O 25 43

B, A3 B A () it S o 2 5 2 A A 7 e R B S A, S A Ml X 2% S R AR S e 1 2 1 AR
BRI P LR WA B2 4 X L [n) URR AT DL i B R R O 2 TR B R

B[ 7 2% 3 BT R S MR R g — > TR BRURR BB AR ) B )y 22 S A B A

yij =a; teg
Hrboy, 22— DWEAE, RWEME ) AOERBUN A& y WARHOKF) ., I f y,; #2m
S o, R G ALOKTO R TR, e, SR 0005 25 40 A BEHLIR 22 AT 2 2
BHOTE M e, ~N .07,

XABERI W R AT, AR y SN e, I BiRE e, . TTEDTA B
T S 3K RO A ER AR T

J7 2257 BRI T BT AT 2 3 B0 A B IR, D R & — A 2 5 Al A A TR A R AR

Hy:ay =a; =" =a,

H, . AR A A8 A

O



(122) MATLABA T REEEES |
O

T3 2253 BT Bk T BT AT AR A AR X O AE 25 00 A RO R BE . AR BT T R B R R 5 X — (R
AEBEME, W LUE AL A (normelot) BV HLAS A 1k MR &, 503, AT LAGE I 4 3T RAL 4% 2%
ST HFAEFR— KRB IE A 1E: Anderson-Darling ¥ 5% Cadtest) . = 5 #L & 18 & K 56
(chi2gof) .Jarque-Bera #% (jbtest) 8¢ Lilliefors #46 (Lilliefest) ,

fE MATLAB 1 $2 1t T anoval RECEILH N R 27387 anoval F B AL 2 4 804
(R 0B, AR 5 AR [P 5k 2 1A 1 A 45 P E 3 DT S T X — PR 3R 2 A5 X S B F B A W 5 52 I . eRVERC

B P8 A% R
p=anoval (X): HEMBELFEPIRER, — M p /NT 0.05 3¢ 0. 01 BF, A h &5 5 i 3 (T
WA EE) ,

p=anoval (X,group): X X MR, FIFH group ZBmAE RN X HREASFE L E PR,

p=anoval (X, group, displayopt) : displayopt & on I}, N i i% anoval & FAH £k B 1
R,

[pstable]=anoval (--+) : iR Bl HITE A KA anoval £,

[ pstable,stats |=anoval (+++) : iR [H] stats 4544, | T ZC LK 5 .

(61 5-161 A AB.C.D.E.F X 6 4~/INAZ fil bl 4t (9 b B S 0, B B A vff it A CKL R A
3SWHEE WX T, g 45 R sk 5-2 FR,

R52 6N hEBMTEERSH

BEEEMTE/ke

a8
I I It
A 560 582 520
B 582 565 525
C 600 600 572
D 525 496 590
E 560 578 615
F 640 662 508
CK 500 510 519

FI A anoval SEE 5 2481 RS0,

>> clear al;

X =[560 582 600 525 560 640 500,582 565 600 496 578 662 510,520 525 572 590 615 508 519];
group= {'A','B','C','D','E', 'F', 'CK'};

[p, table, stats] = anoval (X, group)

BATRERE AR ROR AN 5-11 K 5-12 Fos .

p =
0.1602
(4 Figure 1: Z8E5E ANOVA - O X
MHHE) &wEE BBV BAN) IEO =m=D) ='BOW) #FEH) »
ANOVA %
E3 SS df s F p {E(F) A

5  19433.3 6 3238.89 1.85 0.1602
RE  24473.3 14 1748.1
&3t 43906.7 20

5-11 ANOVA &
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N0

750 F - - ' - ' —
700 | ]
650 ]
600 | ﬁ B ]
550 | E ﬁ g ]
s00 | =4
450 L ; . . . , -
A B C D E F CK
Es5-12 FEERE

5.4.3 MRFEIZnPr

XUIR 2R J7 22 03 T vk & — Bl e 143 B 75 1 33X b 43 A 07 3 AT DA 2 43 1 1 TR 3R 19 AN ) 7K
SR G5 R A S DL SO TR B 2 R R AR A BN . — s WL R T 25 4 ik
FEXT AR R [FZKOF A 2406 AT TE 925, BOR B G T I A B AR A 1 & 2 A
[l 11

FESZ B [n) B A A 9 v AT B S A R X SR A R s, o an ROk B L BR T G
S ERORE A B IR AR T iR B B b DR R R B L WURAE R R M X B A A 2
ST B MR . SR AN [R] 08 B 45 SR M, (S92 ROk b R AE T 3 o5 R R ) b DX PR AR S S LA
TET 5 A R M X — DY KR E A, R AR AOR Y i R VRS2 B i R AL Ok
(B B XD S22 B, X A FIRE B W HEAT 2081, 508 30K 2 07 22 50 H i
25 BUR Ty 22 50 B2 X 5 e PR R EAT A 3y . ST R — N IR R AR AR AR T L 3 2 WA~ R 3R AR R A
FH & 3802 P R 2R 1 52 ) R

1. WEAEHESTENRE

WS =5 TR D I i

(1) — DRI HAE AR R T 225007, BARE R R A IR R B 1R Z 4] & A 5.0
SEHY S ANFEFEAHE G R .

(2) BN RALEAERMHERT 20 ERERE A MIKNEB WE4& 4 EH—
Tl BT (9 800

A T SRAR g A [] Hy XA 9% 2 X6 3 A 20 68 A 5 HG Al b DX T 2% AN [a) B 5 5 i % 3X
SEWAS T RS G 7 A B0  J8 T4 28 BAE TS 5t & WL R Jo a8 BAE TS 5.

2. WMARAEMNER

XL [w) J5 25 43 A 2 2 PERS Y R 401 AR A BLT) T 22 43 BT 0h

Vi =pta; +8, B, +e

K,

© vy, RXNAR G, RARATRT A WH i =1,2,.1; ] RRFIHET B 1

Hjj=1.2,,]; r BAREHRE,r=1,2, R EIH N=1X] XR AWMME.
o u R,
© a; RMFITHET B FEMITHTA TS SEVFEMHE e BW2E. o, WK
H 0,
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(124) MATLABA T4 gEHA SRS, |

I

Zai =0

i=1
e B R TATHT B SBMANT B 415 BT 02, sl 8, i
FiAT (AR, FL B, MOS0 0.

J
2‘8;' =0
i—1

© @By, AW TATH T B SFEWIIE T B g H S S8R ME 0 2. B, W% E S
Y A (ECER R AR R A O L B, BIELERTN O,

) J
E(aﬁ)ij = E (aB);; =0
i=1 j=1

o e BEALTHE . RBCE AR S Y RS SR Y I HUEA EE 7 2%

7 MATLAB 3T T HAH 3L T anova2 pREA T 55 BTG 22 HAFE FH A XU 2 5 22 4
Bro. eRECRIE AT,

p=anova2(X,reps) : MIGFEA VM AEHE B X AT L AWNHN R~ Z 0. X
) B—FIXT R R A B — DK AT R B 8 — 7K X3 0 e T 22 43 B 1Y B A
fRAE . reps RARHZR A M B 1 AKVFHE T HIZ I

p=anova2(X,reps,displayopt) : 24 displayopt & on B}, W /R Z R MBE LA .,

[p.table]=anova2(++): iR B BATTHH L P ) ANOVA £,

[p,table,stats] = anova2(--+): iR [\l stats 54, T 20k %,

(61 5-171  PATHUE ANOVA DU RE 154 B85 AT 054 AR SR R B2

>> % JNEE I 7R s 1

load mileage

AN

nileage

mileage =
33.3000 34.5000 37.4000
33.4000 34.8000 36.8000
32.9000 33.8000 37.6000
32.6000 33.4000 36.6000
32.5000 33.7000 37.0000
33.0000 33.9000 36.7000

R S5 R G EA BB GD FPA T ) . B8R A AN BT AT A
WFFEAR AL T R Al B 1 =00 4 (R HIEC =D . 88— T MBUR7ERT =47 58 = AT
ARG A e = AT, BEAT XU 5 22 904

>> nmbcars = 3; s BN ABS B IR A o, BV B
[~,~, stats] = anova2(mileage, nmbcars); s RCRWE 5 - 13 iR

PATZ E I DR =R R XA R R,

>> ¢ = multcompare(stats) SN 5 - 14 fif 7R

B BT S— A REHE A, HAR P G4 A, 2R BT R
.
-
1.0000 2.0000 —1.5865 —1.0667 —0.5469 0.0004

1.0000 3.0000 —4.5865 —4.0667 — 3.5469 0.0000
2.0000 3.0000 —3.5198 —3.0000 —2.4802 0.0000
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\—O

(4 Figure 1: TWEzE ANOVA - m] X
MHE) &wEE BBV BAN) IEO =m=(D) B\OW) HEIH) »
ANOVA %

E3cy ss daf S F p B(F) ~

bl 53.3511 2 26.6756 234.22 0
T 1.445 1 1.445 12.69  0.0039
ZTEAE 0.04 2 0.02 0.18  0.8411
RE 1.3667 12 0.1139
&t 56.2028 17
v

5-13 ANOVA &

TEFEFE ¢ P BT S) BoR 1 HE B IR G A B X B Jm — B R TR SRR p B, A p (H
#RAR/INC0. 00040 1 0) +3X 3 W P A7 42 L A9 P 249 B AR A UG 22 [ A7 A Wl 8 22 5
TEIE 5-14 Hfv, 8 (L2 55 — 3 4 U7 29 FERE 9 LA IXCTA] 2000 2% 2 5 — ORI 2R — 4 Al
PR HURR B LU R DCT) . B RIS = A X AL R 58— LB X A EE S R WA — AR o 2
RS A SRR RN R A LA 2 — R DA A A R, i 2R
AN HEXEES, RPN ERAFYRRES MW Na BHEER.
21@@%

[@] Figure 1: 345)34{E 1T S ELLE ®
MHE) REE 'RV BAN) IR0 =m=(0D) &0 FEI(H) E

/mﬁ%%#hmﬂ

sen—T o ol —«l \

3F —e—

325 33 335 34 345 35 355 36 365 37 375
2AMAMTIE SR 1 AR B R IE

5-14 ZEIRFE

5.4.4 ZWHEIIEMPT

ZWE T 2000, TH— AR R A 32 3 24 [ AR & (WAR S D B2, B A 5
ZAHRBEKFIAREG Z B W ENEZ R R ERENER. ZRET ZE70
B B AT L 43 A 504> P2 R T (2400 o A AT LA 43 At PR 3R 22 18] 1 38 BAE T (B8 BN & 38 AT LA
PEAT U T 22 00 B s A e A I 3R A8 o 5 AR i i S2 BAE

Z R I7 22 53 M 2 W I 3R J7 22 03 A i) — FBOB 20 0 = AN R A1 00 BB R aA =k

Vi = ta; T8 v TP, +ay), , +PBY) L @BV ten
KPP ETE R PRIC . W aB) ;. RRTA R Z B B 2 BAEH S8 (apy) ;) Fom =A
K2 Z [l 1y 22 HAEH]

£ MATLAB 3241 T anovan BB TS 2 H R 7 2000 . sRER I8 IR X T

p=anovan(y,group) : MHEFEA WAL 0] 5 y SEAT M s AR M S 56 1 2 K — o )y 22
GRS RIS 2 A TR R RN R B . A S group A — D IUHIE A BB — A TR X
TL MR EIZHERBRFIIR, S y 5K HRARIC y o &AWL B X0z /Y PR K
BN TT M R 9 K5 3 0] D — A9 28 (categorical) BUCAL EU(H 0] & | 7 45 0 [ 58 B 51 1)
TR UL, WS p R p I, p PR TTR I — A RO

p=anovan(y,group,param,val) : i#id 5§ E — L RO S 845 S BUE k¥
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O

il 22 N 2R — 005 22530 #r

[p,table]=anovan(y, group, param, val) : [] B} 3% [0] 7C Bl 5 20 T =0 19 J5 22 40 #7138 table

(L& HI bR 2 AT FR 25D

[p»table,stats |=anovan(y, group, param,val) ; [A] B} 3% [0l — A4~ 25 f 4R 25 & stats, ] T EAT )5
SR Z A, YR R XTSI HE bR S ) e 3 B FE JS 22 43 Fr b, W LA multcompare BRi

B AL stats MM B BRA BT 2 H AL

[p.table,stats,terms |=anovan(y,group, param,val) : [a][f & [B] J5 22 73 #3450 i) 3%
o AN AE B AL R terms., terms B9A% 5 'model' S E MY e J5 — P HBUE A A% XAH A . 24
"‘model ' ZHAY A K — > FE I, anovan BREGR M1 terms L2 X R .

(61 5-18] {75 T WfafXF 19701982 4F 277 () 406§ 4% 14 HUAR FLH: A 5 86995 % 4K

PHEAT N 1007 225047 .
% N 2k A AR B Bl

>> load carbig

I T U AR B, MPG J2& 406 J0R 4 B IS4 7 3 59 9 BLE, HoAb =4
cyld G2 N PUELIR 4 corg (PR E IR T BRI o H A B 36 D LA K ART IF R4 7R T g 300 A9 5 401

T BN AO

s Pl A SRR, BRI 2 = IR 38 TR ZE AL 3 7 J7 Rl
>> varnames = {'Origin';'4Cyl'; 'MfgDate'};
anovan(MPG, {org cyl4 when}, 3, 3, varnames) S R IANE 5 - 15 fin

ans =
0.0000
NaN
0.0000
0.7032
0.0001
0.2072
0.6990
(4] Figure 2: N B ANOVA =
MHE) wEE BEEN BA0) IRD =&ED) HOMW) FEENH)
Ji YOy b
Source Sum Sq. duif Mean Sq. F Prob>F
# Origin 416.8 1 416.77 29.34 0
# 4Cyl 0 0 0 0 Nall
# MfgDate 1112.3 1 1112.27 78.31 0
# Origin*4Cyl 2.1 1 2.07 0.15  0.7032
# Origin*MfgDate 301.2 3 100. 41 7.07 0.0001
= 4Cyl*MfgDate 22.7 1 22.68 1.6 0.2072
% Origin*4Cyl*MfgDate 20.3 3 6.77 0.48 0.699
Error 5411.8 381 14.2
Total 24252.6 397
TR TR A A ERR

5-15 NREEFESHR

W FZARE M = 5 RC B b — D ARER A h R E s p . 4
B/ 41 B BT @ B U, AT RE S R A X RS DL . fERX A OLR L R T A9 S R B
RS I — IS ST BT DU L L A RO i 3 B34S A b2, 1, DY 0 TR,

>> [tbl,chi2, p, factorvals] = crosstab(org, when, cyl4)
thl(:,:,1) =

82 75 25

0 4 3
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\ %

3 3 4
thl(:,:,2) =
12 22 38
23 26 17
12 25 32
chi2 =
207.7689
p =
8.0973e— 38
factorvals =
3% 3 cell %4
{'usa'}
{'Europe'}
{'Japan"' }

M 45 R ] LUA AN m] BeAG = ) AR EAE FH AN, I B 7R B AL 4 35 = ) A B A FH 3 2> fiff
PEAr S, BEME A ANOVA R G R T 15 S, wal LA S =m 8 BE/ENE p HA
0.699, HIL AN B3 .

SR A WU .3, Qi sl 5-16 R,

{'Early'}
{'Mid" }
{'Late' }

{'Other"' }
{'Four"' }
{0 X 0 double}

>> terms

terms =
1 0 0
0 1 0
0 0 1
1 1 0
1 0 1
0 1 1

[4] Figure 2: N 5 ANOVA — O p. S
MHE) #IE(E) 'RV BA) IEO =&ED) sOW) #FEiH) >
Ji ZE03 B
Source Sum Sq. d.f. Mean Sq. F Prob>F ~

Origin 532.6 2 266. 29 18.82 0
4Cyl 1769.8 1 1769. 85 125.11 0
MfgDate 2887.1 2 1443.55 102.05 0
Origin*4Cyl 12.5 2 6.27 0.44  0.6422
Origin*MfgDate 350. 4 4 87.59 6.19  0.0001
4Cyl*MfgDate 31 2 15. 52 1.1 0.3348
Error 5432.1 384 14.15
Total 24252.6 397
v
RN Z)FHH
B 516 ARFEHFMAER

BAE B AT G0 094 2 0 A8 41 B9 A AR FE I 4 5 A < ACyD) AR I AR IR 6 (6Cyl X
MfgDate) i) p {5 K F M ALY I B 0. 05, F W1 BE R T8, 1] Lok 6 22 Wi ok 6007 4 2
TR 2 9 BRI . i th terms ASHREAR [l — A1 FY 4 1 L 45 RS 518 2 — S R 3% 19
BBk, it ORI PR 26 o MR oh 8 W R 5

>> [ ~,~, stats]
stats =
AE LU F B
source :
resid:
coeffs
Rtr:
rowbasis
dfe:

struct:
'anovan'
[1X 406 double]

: [30X 1 double]

[14 X 14 double]

: [14 X 30 double]

384

anovan(MPG, {org cyl4 when}, terms, 3, varnames) % 153  Z £ 5K 5- 16 —F
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BAEA — B RIS A L, R ER R SIE = RER I HildE e
F8) 5 i) B T V5 4 W) 1 & b 2 . X Origin A1 Cylinder 047 £ F L85

>> results = multcompare(stats, 'Dimension',[1,2]) %$ Z &\ LB RUWE 5- 17 fif/n~

results =
1.0000  2.0000 -7.5624  —4.0331 -—0.5038  0.0144
1.0000  3.0000 -8.4566  —4.0174  0.4218  0.1024
1.0000  4.0000 ~-10.3771  —8.7025 ~—7.0278  0.0000
1.0000  5.0000 ~—14.0054 —12.3561 ~—10.7069  0.0000
1.0000  6.0000 ~—12.8187 —11.1673 ~—9.5158  0.0000
2.0000  3.0000 —5.4698 0.0157  5.5012  1.0000
2.0000  4.0000 —-8.3570  —4.6693 —0.9817  0.0042
2.0000  5.0000 —-11.9795 —-8.3230 -4.6666  0.0000
2.0000  6.0000 —10.7977  —7.1341 —3.4706  0.0000
3.0000  4.0000 —9.3273 -4.6850 -0.0428  0.0464
3.0000  5.0000 -12.9050 —8.3387 —3.7724  0.0000
3.0000  6.0000 -11.6841 —7.1498 —2.6156  0.0001
4.0000  5.0000 -5.5949  —3.6537 —1.7125  0.0000
4.0000  6.0000 —4.4210  —2.4648 —0.5086  0.0045
5.0000  6.0000 —0.7652 1.1889  3.1430  0.5092
T A T RSO
Origin=USA4Cyl=Other | —6— 4
Origin=Japan,4Cyl=Other [ —— 1
Origin=Europe,4Cyl=Other [ 1
Origin=USA,4Cyl=Four [ —— 1
Origin=Japan,4Cyl=Four | —6— A
Origin=Europe,4Cyl=Four [ —— 4

16 18 20 22 24 26 28 30 32
SN BRI BRI 5 Origin=USA,4Cyl=Four B & R [7]

B 517 SEILBRE



